

今日12版

第172期 总第7984期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

复产要等 要钱没有:海鑫钢铁或进入破产重组倒计时

◎7月初可能就要宣布破产重组 ◎债务偿还比例或不足20% ◎李兆会成行业负面典型

[P2]

本期导读 Highlights

万艾可专利到期
国产“伟哥”
抢仿大战一触即发

全球最大制药公司美国辉瑞的蓝色小药丸“伟哥”用途专利保护正式到期。目前,一场关于抗ED药物仿制及市场竞争的角力早已悄然开始,地奥集团、广药白云山等多家药企开始着手生产准备。

[P2]

一位董事长的朴实与底气(下)

企业的发展离不开员工的奉献,也离不开客户的支持。面对这么好的员工与合作多年的客户,我就感到一种责任,必须更加努力地把企业办好,让他们都过上好日子。

[P3]

幸福海底捞:
“奖文化”远比“罚文化”丰富

在海底捞的激励机制里,记者看到了一个有趣的现象,就是它的“奖文化”远远比“罚文化”要来得丰富:几乎每个月都要给员工发四五次奖,有时候是一顿免费火锅;有时候是一天假期;有时候是十几、二十几块钱的现金

[P5]

亚马逊中国经营策略谋变
或因物流砍掉家电自营

业内普遍认为,自有物流不能匹配大型家电的运送,是这次亚马逊割肉的重要原因。有业界人士分析认为,亚马逊自有物流存在着运费成本高、破损率高、配送范围小、售后服务跟不上等等痛点。

[P6]

国产Jeep陷渠道之争
菲亚特在华双品牌战略遇考验

尽管专门生产Jeep车型的广州二工厂的正式动工,让广汽菲亚特看到了产品和品牌获得支撑的希望,但Jeep国产车型分配和销售模式的分歧,又将菲亚特双品牌战略引入了难解之局。

[P6]

震旦集团:
内外兼修 精致经营

面对挑战,进攻才是最好的防守,震旦集团从产品设计到客户体验都进行了全方面的提升。

[P6]

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并同时通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87325242
举报传真:028-87325242
企业家日报社

2014.7.2

星期三
甲午年 六月初六
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs

张志东:腾讯是“被用户用脚踢着”长大的

日前,腾讯联合创始人张志东在深圳举办的腾讯特训营中,分享了腾讯的创业史:腾讯头3年,为了不让用户掉线,小小的技术团队“被用户用脚踢着成长”,如果你做不到,用户就会用脚投票,离你而去。这也奠定了腾讯做云服务的基因,为了不要让用户失望,腾讯的技术能力的提升必须要追赶上用户增长的速度。



■ 张志东

我将腾讯的发展分为三个阶段。前两个阶段是PC时代,头6年(1998-2004)是PC上网的大潮,腾讯在这个大潮里面赶上了好时机。

第二个6年(2004-2010)是PC的红利期,每年用户规模都在增长,先行者获得一个好的成长机会。第三个6年(2010-2016)是目前正在急剧变化中的移动时代。

1998年-2004年这6年可以说是腾讯的第一次创业,这6年腾讯从一个不足10人的团队,到了1000人左右的团队,2004年在香港主板上市成为了一家公众公司,我们很幸运遇到了即时通讯大发展的时机。

腾讯头3年的目标是什么?现实一点,第一个是希望能活下去不至于倒闭,第二个目标,是少点挨骂不要让用户掉线。这个目标现在看起来很朴素,但在当年其实也不容易。当时腾讯的团队也很简单,大家天天趴在网上盯着我们的服务,如果我们的服务不稳定,用

户就会在BBS上骂。所以我们很长一段时间里的目标就是少挨骂,不要让用户掉线。我们小小的技术团队就是这样被用户用脚踢着成长,如果你做不到,用户就会用脚投票,离你而去。这也奠定了腾讯做云服务的基因,为了不要让用户失望,我们的技术能力的提升必须要追赶上用户增长的速度。

网上有一个传言,说我在1998年就设计一个技术框架,支持很多年,沿用到IM到亿级在线。这是百分百的虚假传言,腾讯的海量通信的技术体系,是经历了几代特别优秀的技术同事,经过十多年的努力,经过无数次技术重构发展过来的。

2004年,我们通过移动梦网和增值服务,在2004年成为了一家上市公司。再往后的几年,2004-2010年可以看作是腾讯的第二次创业。在这几年,我们的同事从千人发展到了万人,公司选择了好几条产品线组合布局的发展路径。

在2004年成为公众公司之后,我们有两条路可以选。第一条路我们只专注于做通讯和娱乐,就做沟通和娱乐,当时宽带娱乐也在兴起,这条路是腾讯比较擅长的,也是符合我们团队的能力模型的。这条路应该比较好走,估计也能有较强的盈利能力。

第二条路是比较长的一条路,我们当时是叫“在线生活”。经过了内部很多讨论PK,我们最后还是选了第二条路。这条路就比较难走,就逼着腾讯有很多艰苦的过程。很快我们就碰到了组织阵痛,原来只做一件事情的时候,我们几个创始人各管垂直的一块,靠着创始人的专注和勤奋,就能够驱动公司往前走。

但是到2005年、2006年,这样的模式已经遇到很大的瓶颈,于是腾讯经历了第一次很大的组织变革。在这个变革里面,我们从垂直部门,创始人各管一块的结构变成了事业部单元为主的组织结构。创始人就从垂直管一大块变成横向的支持,这是一个很大的组织调整。

这种转变,从一个公司发展的过程来看,不是那么容易过的坎,这样的战略选择,对应人才有没有准备好?因为每个BU必须要有一个小CEO,要有威望的同事放在那里才能被信任。这样的人才原来有没有培养好?还有文化的挑战,各事业部的目标不同,事业部之间的信任合作和资源共享都存在很多问题,能否相互包容?在这个阶段需要有职业经理人的引入,人的融合方面也是很大挑战。

在多元业务之后,我们内部建立了职业发展通道,很多规模大一些的企业都做过这样的事情。其实我想说的是:不是建一个规则和通道,而是人才的培养,团队的成长,一定是一个漫长的过程。在一些风口的时机上,一家公司或许可以融到很多钱,或许有机会业务快速增长,但核心人才的成长是不能这样速成的。

[下转 P2]

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

2014年金融理财博览会成功举办

9大金融领域 100余家企业参展

■ 李成成

6月29日,为期3天的2014年金融理财博览会(以下简称金博会)在成都世纪城新国际会展中心顺利闭幕。据悉,这是成都首次举办金融理财博览会,来自9大金融领域的100余家企业展示了不同的现代金融理财产品,满足市民对理财产品和专业理财服务等多元化需求。

此次博览会主办方汇通财经董事长宋医尔表示,成都作为中国西部的中心城市,具有不可小觑的金融发展潜力和广阔的发展前景,此次金融展,以成都为起点辐射西南地区,带动西部经济全面快速发展,搭建成都与东南沿海及国际领先金融服务



商的交流平台。

记者27日在展会现场看到,现场人头攒

动、热闹非凡。据主办方介绍,此次参展的金融机构中绝大多数都是首次进入成都,金博

会首日就吸引了10万人参观。

记者了解到,前来金博会参观的大多数市民还并未涉足外汇、贵金属等领域的投资,不过据参展商吉檀嘉立工作人员介绍,前来咨询贵金属投资的人还是蛮多的。

“从投资来讲,成都是西部的中心,辐射面大,市场潜力当然也是很大,同时也给西部投资者们更多投资选择。”参展商江苏百利贵金属曹广亚说道。目前,西部地区的贵金属投资市场比较混乱,对于已经有一定发展经验的企业能给投资者更权威的建议,并引导市场有序发展。

据悉,本次金博会还举办十大金融论坛,在展示现代金融中各种理财产品的同时提升市民投资意识,传播科学的理财观。



昊华贵阳物流



贵州清镇市 电话:0851-2561355